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Anexo 4: Autorización de descuento por planilla.

Basado en nuestras Política de Fondos por Rendir para la asignación de recursos monetarios puesto a su disposición para el desarrollo de las labores propias de su cargo:

· N° de Caja o N° de Fondo por rendir:

· Monto: 
· Fecha de Otorgamiento:
· Modalidad de pago: 

En el artículo numeral 7 de la Política de Fondos por Rendir denominada PLT_013_G_Fondos por rendir, en su artículo número 4 establece que, como plazo máximo de rendición, son cuarenta y cinco días corridos a contar de la fecha de emisión del cheque, o deposito respectivo. Si el colaborador no cumple con los plazos se hará efectivo en su remuneración el descuento del monto otorgado.
Según el artículo 58 del Código del Trabajo, en su actual texto modificado por la ley Nº 20.540, establece que "Sólo con acuerdo del empleador y del trabajador que deberá constar por escrito, podrán deducirse de las remuneraciones sumas o porcentajes determinados, destinados a efectuar pagos de cualquier naturaleza. Con todo, las deducciones a que se refiere este inciso no podrán exceder del quince por ciento de la remuneración total del trabajador.

En concordancia a lo anterior y debido al no cumplimiento del plazo en la restitución o rendición de los montos entregados por empresas FG, acepto los términos y condiciones para aplicar el descuento de mis remuneraciones.
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